

ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ 2010 ΣΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟΘΡΟΝΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ

Την 31η Δεκεμβρίου, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ εδέχθη στο Ιδιαίτερο Πατριαρχικό Γραφείο, κατά το έθος, τους Θεοφιλ.Βοηθούς Επισκόπους και τους λοιπούς Κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αλεξανδρείας, οι οποίοι έψαλαν τα κάλαντα και υπέβαλαν εόρτιες ευχές. Ακολούθως εδέχθη τις ευχές του των αφρικανών σπουδαστών της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας “Αθανάσιος ο Μέγας”, ως και του προσωπικού του Πατριαρχείου. Προς όλους η Α.Θ.Μ. προσέφερε δώρα και ευλογίες.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος χοροστάτησε κατά Μ.Εσπερινό στο Ιερό Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων εν μέσω πλήθους Χριστιανών, μετά το πέρας του οποίου στην κατάμεστη Αίθουσα του θρόνου παρουσίασε τα πεπραγμένα του παριπεύσαντος έτους 2009 και εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες για την επιδεικνυόμενη συμπράσταση και προστασία προς τον Εξοχwt.Πρόεδρο της Αιγύπτου κ.Χόσνι Μουμπάρακ, προς την ελληνική Κυβέρνηση διά του παρισταμένου Εντιμ.Γεν. Προξένου της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Γεωργίου Διακοφωτάκη και προς την Ελληνική και την Αραβορθόδοξη Κοινότητα Αλεξανδρείας. Ακόμη ετίμησε τους κ.κ.Βύρωνα Βαφειάδη, Πρόεδρο του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας και Περικλή Τσαπαρή, Εκκλησιαστικό Επίτροπο του Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων Αμπουκίρ για την πολυετή προσφορά τους προς την παροικία και την Αλεξανδρινή Εκκλησία. Κατακλείων ευλόγησε την Αγιοβασιλόπιτα του Πατριαρχείου.

Στην εόρτια αυτή σύναξη παρευρέθησαν ο Εντιμ. Γενικός Πρόξενος στην Μεγάλη Πόλη, εκπρόσωποι της Ελληνικής και της Αραβορθόδοξου Κοινοτήτος Αλεξανδρείας και όλων των Ελληνικών Συλλόγων και Φορέων.

Την 1η Ιανουαρίου 2010 η Α.Θ.Μ. χοροστάτησε κατά την θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας και προεξήρχε της Δοξολογίας επί τη ενάρξει του νέου έτους, πλαισιούμενος από τους Θεοφιλ. Επισκόπους Μαρεώτιδος κ.Γαβριήλ, Πατριαρχικό Επίτροπο Αλεξανδρείας, Κανώπου κ.Σπυρίδωνα, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα Αλεξανδρείας και Νειλουπόλεως κ.Γεννάδιο, Αρχιγραμματεύοντα της Ιεράς Συνόδου.

Μετά το πέρας της τελετής ο Μακαριώτατος, εμφανώς συγκινημένος, έψαλε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού Μητροπολίτου Γάνου και Χώρας κυρού Νεκταρίου, του από Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας, ο οποίος υπήρξε στοργικός πατέρας και ευεργέτης Του, κατά την πολυχρόνια εκκλησιαστική πορεία Του.

Ο μακαριστός Ιεράρχης εμερίμνησε πολυτρόπως για τον Μακ.Πατριάρχη από τα έτη της ιερατικής Του διακονίας στην Ι.Μητρόπολη Ρεθύμνης, αργότερα δε, όταν η ΑΘΜ ανεχώρησε για την Οδησό ως Πατριαρχικός Έξαρχος στην Εκκλησία της Ρωσίας ο αείμνηστος Μητροπολίτης Νεκτάριος, τη ευλογία του τότε Μητροπολίτου Φιλαδελφείας Βαρθολομαίου (νυν Οικουμενικού Πατριάρχου), Τον εδιώρισε σε εφημεριακή θέση της Ιεράς Μητροπόλεως Λέρου, Τον επεσκέφθη στην Οδησό προς εμπύχωση, παρέστη στην εις Επίσκοπον χειροτονία Του πλησίον του επιστηθίου φίλου αυτού Πατριάρχου κυρού Παρθενίου Γ΄, καθώς και στην ενθρόνισή Του στην Αλεξανδρεία. Ακόμη να αναφερθή ότι ο Μητροπολίτης Νεκτάριος, ως ιερέας, υπηρέτησε ιεραποστολικά στο Ζαΐρ πλησίον του μακαριστού Ιεραποστόλου π.Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου.

Το μεσημέρι της Πρωτοχρονιάς η ΑΘΜ ευλόγησε την πρωτοχρονιάτικη Αγιοβασιλόπιττα της Ελληνικής Κοινοτήτος στο εντευκτήριο αυτής και επεσκέφθη τους περιθαλπομένους γέροντες του Κανισκερείου Γηροκομείου Αλεξανδρείας, όπου προσέφερε δώρα και ευλογίες και παρεκάθησε στο εόρτιο γεύμα.